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Arany János-u. 2. sz. Telefon 412,

bad vizsgálódásról, folytonos töké- kálása iránti lelkesedést kelthetett 
letesedésről és úgy vagyunk meg- már fel.
győződve, hogy akkor volt az egy- ; Mi ismerjük, tudjuk, hogy en- 
ház virágjában, mikor a papok vol- nek megfelelőiem is élt. Tudomá- 
tak a legokosabb emberek. Falukon, nyos vitáiban mindig a hamisitat- 
ahol ez ma is úgy van, azért na- ; lan, református állásponton volt s 
gyobb a vallásosság, xx jó pap hol- egyházának igazát nála senki job- 
tig tanul és az egyház újabb fény- ban raegvédelmezni nem tudja. — 
kora csak minél mélyebb tudomá- Kettős utón kell ezt tenni: szüksó- 
nyosság utján lesz elérhető. Íme ges első sorban fundamentumait, 
első érvünk Dicsőd, mellett, kinek amiken felépül, megvédelmezni tudni 
nagy tudásához méltó gazdag kedé- s ki volna erre alkalmasabb, mint 
lye, költői szép nyelve, müveit a nagy tudásu Dicsőfi; de szükség 
laikusok előtt is kedvessé teszik van ennek a küzdő anyaszentegy- 
s a biblia megszerelésére vezérlik háznak eddig kivívott jogait is meg- 
őket. i tartani s tovább fejleszteni.

Hallottuk őt több Ízben nagy, i Ah! — mondják ellenfelei — itt 
fényes gyülekezetek előtt, ünnepé- szóljatok, itt győzzetek meg! 
lyes alkalmakkor szónokolni. Meg- I Hát azt gondolja valaki, hogy 
valljuk, annak a varázsnak hatalma ha ezen jogok megvédelmezését nem 
sokáig emlékünkben maradt, amit várhatnánk Dicsőfltől, szólanánk 
akkor éreztünk, egyház és haza csak egy szót is? Igenis egyedül 
voltak a legfőbb momentumok, úgy tőle reméljük azt. Azzal a banális 

I szólván elválaszthatatlan egységgé | érvvel, hogy ki ismeri azokat job-
! összeforrva. Hogy melyiket szereti ban és ki kevésbbé, talán felesleges ! lobban, azt ieiesíegeo awuo^i, mv.. , . nu —
í szerinte ami egyiknek árt, árt a ganak az aljasnak termeszetet hang- 
! másiknak is s ha virul az egyik, súlyozni. Ugyebár, bármilyen veze- 
1 virul a másik is. Az a mélyen búgó tőnek első sorban onfegyelmezesre 
! hang sok erkölcs s nemzet ellen van szükségé? Szenvedélyeket íel- 
1 elkövetett bűnt bánatod már meg s izgatni könnyű, de aztan lecsillapi- 
; az a lánglélek sok közjó mun- j tani nagyon nehez. A történelem

A pttspökváíasztáshoz.)
Debrecen, julius 16. i

Hova tovább nagy hullámokat ] 
ver fel a tiszántúli ref.püspökválasz- j 
tás kérdése. :

Mi csodálatosnak tartjuk a ■ 
„Debreczeni Prot. Lap‘; feltétlenül | 
animozitásból származó azon vád- | 
ját, hogy Dicsőfi szobatudós. Magas ; 
akadémiai tanári tanszékből il.yen j 
nyilatkozatot tenni, hol a tudomány- ; 
nak mégis értékének kellene lennie, 
legalább is különös. Csak ölje a ta­
nár ur ki az idealizmust az ifjabb 
nemzedék szivéből; hiszen úgyis ■ 
tudjuk, hogy a parokhiákon a tu­
dományok oltárának tüzei hamva­
dóban vannak, mert manapság nem 
érdemes már mohos porlepte köny­
veknek odaáldozni az embernek if­
júsága éveit örömeit s önlelkének 
füzében hamvadni el. Szobatudós... 
lomtárba vele! Aki legnagyobbat tud 
kiáltani, azé a világ.

Mi papjainkat tudósoknak akar­
juk látni, hiszen nem egy prédiká­
ciót hallottunk a biblia alapján sza-

*) A „Mezőtúr és Vidéke“ legutóbbi szá­
mában közölte vezérhelyen a következő, az ál-

Az asszony: No végről... A gyere- 
___  . ?

(Zugás csöngetés, zavar a telefonban.) 
A bonne:... és tegnap óta meghaltak 1 
Az asszony (majdnem összerogy): Meg­

haltak 1 Istenem 1
A bonne : Valami... megette... meg­

hall ..
Az asszony (rémülten kirohan a férjé­

hez: Egek!..- A gyermekek meghaltak!... 
Az éjjel !...

(Egy padra roskad.) 
i A férj 1 Lehetetlen 1

(Berohan a telefonfülkébe, mialatt a hi­
vatalnok az asszonyt élesztgeti.)

Leponnais (egy pere múlva boldog áb- 
rázattal jön vissza) : Micsoda ostoba tévedés I 
Adelaide ! Semi bajuk a gyermekeknek 1 -.. 
A hót kacsát megette tegnap a szomszéd 

8712 vadászkutyája... Ar, az ostoba Justine !
• Az assznny (föléled): Hála Istennek I 

Hála Istennek ! De most már egy óráig sem 
maradunk Párizsban. Menjünk haza. . . a 

' szegény gyerekekhez I

Leponnais (türelmetlenül): Mi közük j 
ehhez a gyermekeknek!

Az asszony: Látom, Leponnais ur, 
hogy ön nem anya! ....

(Villamos csengetés. A hivatalnok hívja 
Lépőn Hz-ist Az asszony a fülkébe siet.)

Az asszony : Halló 1 Halló I Maga az 
Justine ?

A bonne: Igen, m damn.
Az asszony: Mi van a gyermekekkel? 
Esry hang: Erős ládába csomagolva, 

tegnap"" este a 217-ik számú tehervonatiul 
elindítottam, ma már átveheti őket a . . .

Az as zony (megdöbbenve): Mi... mit
mond ? .

A hang: Hiszen így állapodtunk meg,
nem emlékszik már ?

Az asszony: Én nem ériek semmit; ki 
be síéi hozzám ?

A hang: A Teheráru... (zugás) 
kilogramm... , „ , .

Másik hang: (a telefonkisusazonyé) 
Halló, beszélnek ?

Az asszony (rémülten): Uh I... Asszo­
nyom 1 Hallói hallói Justine 1

A bonne: En vagyok, madame...

Izsó komikus és Gyöngyi Jolán énekesnő
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igazi nagy alakjait komoly higgadt 
megfontolás jellemzi. Soha egy sem 
izgatott. Szabadsághőseinket erköl­
csi és anyagi kényszer vitte bele 
a harcba. Áz igazi nagyság nem 
azt jelenti, hogy valaki pártvezérre 
legyen, mert az könnyű szerep, ha­
nem azt, hogy a veszélyek kozott 
kellő sulylyat, tekintelylyel tudjon 
fellépni.

Püspöknek meg épen felül kell 
állani a pártszenvedélyeken, nem a 
pártok szemüvegén nézni, hanem 
azzal a nyugodt, biztos tekintettel 
látni meg valamit, mely nem téved­
het. Mi hiszszük, hogy az apostolok 
is azért akartak az egyház elere 
presby tere két, vagy véneket állítani 
és nagy igazság volt abban a romai 
törvényben, mely a konz.ulsagot a 
43-ik övhez kötötte. — íme ezert 
tartjuk mi Dicsőfit a püspöki ezekbe 
méltónak, mert koránál fogva munka­
bíró és mert igazán vezetni, kormá­
nyozni fog. Éles ítéletét, az igazság 
felismerésében rögtöni készségét, 
nincs aki kétségbe vonhatns, hiszen 
négy év óta viszi a püspöki hivatal 
terheit e mindenféle ügy megfordult 
kezén. És most ki akarják buktatni 
s miért? Azért, hogy törjünk ront­
sunk s esetleg magunkat összetör­
jük, ahelyett hogy a gyeplőt oda­
adjuk a tudásnak, a komoly meg­
gondolásnak a kezébe, mely biztos 
utakon vezessen. Bizony a forrongó 
elemek lehetnek hasznára valami­
nek, de vezetni nem valók.

A tapasztalat bizonysága szerint 
mikor a tömegeken a szenvedélyek 
lettek úrrá, csak nagy áldozatok
Éőj^^Wtak8a9cia^lmni ^SnPufö’SO 
fegyver, az igazságnak pedig leg­
több esetben négy fal között, gyű­
lések termeiben kell eldőlni, ahol 
nem a hév, hanem a biztos föllé­
pés dönt s adhat súlyt a felszó­
lalónak.

S vájjon nem szenvedélyek ural­
kodnak-e ott, ahol egy Dicsőfit kle­
rikálisnak kiáltanak ki* Aiisztideszt 
száműzik. Aki életét áldozta egy­
háza javáért: azt árulónak kiáltják 
ki. így fizet az az egyház, melynek 
hivatása az érdemnek jutaimát ta­
nítani? Az elfogult kontsktdesmár 
az egyéni tisztességet sem hagyja 
érintetlenül, mocskol, piszkol, gya­
núsít, rágalmaz . . . ts a tanítók hi­
vatalos orgánuma is átveszi a^hirt, 
hogy az szálljon tovább: Dicsőfi, a 
nagy pap, kleiikális. Hátha akad 
aki elhiszi!
Sajnáljuk, hogy ilyen fairek szárnyra 
kelhetnek, de nem hisszük, hogy 
akadna együgyü, aki benne a kor­
tesfogást fel ne ismerje. — Az a 
Dicsőfi, aki soha népszerűségre 
nem utazott, szinte egykedvűen 
nézte, hogyan igyekeznek az em­
berek itt is, ott is maguknak érde­
meket szerezni: legkevésbé kleri­
kális körökkel lép összeköttetésbe.

* Jellemzi e vádat az „Alkotmány“ kleri­
kális napilap egyik múltbeli száma, mely élesen 
kivonja kardját Falussy Árpád dr. szatmári fő­
ispán ellen, ki büszkén hirdeti magát a néppárt 
ellenségének s túlzó reformátusnak mondja ma­
gát. Jellemző, mert ez a Falussy Dicsőíinek 
egyik erős támasza ?

Élete a liberális törekvések lánco­
lata. — Tanári katliedrara készült 
s rajongó szeretőiét az iskola iránt 
s minden iránt a mi felvilágosodást, 
haladást jelent, mindig őrizte. — 
Szinte makacsságig menő állhata­
tossága az egyszer megismert igaz­
ság mellett általánosan ismeretes, 
földi tekintélynek kedvéért véle­
ményét meg nem változtatja. Cso­
dálatos határozottságát mutatja az, 
hogy sem politikai, sem tudomá­
nyos nézetét soha meg nem változ­
tatta, ami mint tudjuk tudomá­
nyokkal foglalkozó embereknél ritka­
ság számba megy. Az az erős lélek 
a megíámadtatésok annyi kálvá­
riáját járva, meg nem tört, haladt a 
maga ulján rendületlenül, mert bí­
zott eszmei diadalában s manapság 
egy iskola áll a háta megett.

De elég legyen ez annak a fér­
fiúnak jellemzésére, kit mély tudása, 
hitbuzgóság, érdemei kiválóságai, 
mint egy predestináltak a püspöki 
székre a aki minden valószínűség 
szerint el is fogja azt nyerni. Mél­
tán forog vidékünkön mindenkinek 
ajkán az ő neve,

Politikai hírek.
A nagyatádi mandátum. Cnemei 

Gyulának főrendiházi taggá való kinevezé­
sével gazdátlanul maradt a nagyatádi kerü­
let mandátuma. Mint Nagyatádról táviratoz­
zék, a képvisoiőjelöltségre a koalíció Tallián 
Endrét, a nagyatádi járás főszolgabíróját 
kérte fal, aki a jelöltség elfogadására vonat­
kozólag még nem nyilatkozott.

Uj budapesti török fokomul. Kon- 
uiuuaubpoijLui ua v ti . FuiUl DCV ró"
mai nagykövetségi tanácsost budapesti török 
főkonzulié nevezték ki.

á külpolitikai helyzet.
Á belügyminiszter nyilatkozata.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az európai 
helyzetet nagy nyugtalansággal nézik most 
az egész sajtóban. Eire való tekintettel a 
bécsi külügyminisztérium egyik vezető em­
bere hosszabb nyilatkozatot tett, melyben a 
többi közt ezeket mondta:

— Tagadhatatlan, hogy van bizonyos 
njugtalansag. A közvéleménynek az a be­
nyomása, hogy a külügyi hivatalokban elén- 
kebb s a kaszárny«udvarokon komolyabb a 
dolog. Ez a képzuődés Németországban es 

! részben nálunk is megszállta az embereket. 
Az oka azonban nem elég. A cár és az an­
gol knály Révaiba találkoztak s ott Mace­
dóniáról is beszeltek. Étiből a körülményből 
európai felfordulásra következtetnek itt is, 
ott is. Mindez túlzott aggodalom s éppen 
ezért meg keli állapítani, hogy Anglia a 
béke fentartását kívánja s éppen ezért esze- 
ágaban sincs a haromszövetségnek, mely 
egy emberöltőn át lenn is tartotta a békét, 
szétrobban'ására törekedne. Válságról szó 
sem lehet s Ausztria-Magy arorszag ktlyzeet. 
a balkán kéidósbeu szilárd, annul inkább, 
mait nem akar újabb országokat szerezni. 
Ha valami megzavarhatja az európai békét, 
ez csak az esetleges angol-német konfliktus 
lehel.

Kőiülbelül ezt mondta a bécsi diplo­
máciai előkelőség. Meg sem kell jegyeznünk, 
hogy nim minden szavát kell készpénznek 
vonni.

Fiispökválsssstási
mozgalmak.

A debreceni egyház Dicsőfi mellett.
A debreceni református egyház e hó 

19-én, vasárnap fog a püspökválasztás kér­
désével foglalkozni. Ekkor tartja a presby- 
terium gyűlését, melynek keretében dönte­
nek arról, hogy a debreceni egyház az őt 
megillető 10 szavazatot melyik püspökjelöltre 
adja.

Volt alkalmunk az egyház több vev.ór- 
férfiával ez irányban beszélgetést folytatni, 
akik kijelentették, hogy az előjelekből és a 
már eddig is megnyilatkozó közhangulatból 
ítélve, a preabytorium a maga ti.; szavazatát 
egyhangúlag Dicsőfi Józsefre adja.

A debreceni egyház presby terei évtize­
dekre visszamenőleg közvetlen közelről isme­
rik Dicsőfi József érdemeit, munkásságát, 
nagy jeliemét és tudását s így csak termé­
szetes, hogy mikor arról vau szó, hogy ez a 
jeles egyházi férfiú kerüljön a legnagyobb 
magyar egyházkerület élére, az egyetemes 
magyar református egyház érdekében való­
nak tartják, hogy szavazatukkal Dicsőfi meg­
választását elősegítsék.

Visszautasitott rágalmak.
Szatmárról írják: A sza.mári egyház­

megyének vezetőségé dr. Ferenczy Gyula 
theologiai tanár szerkesztésében megjelenő 
„Debreceni Protestáns Lap“ rrem valami 
tiszteietremélióan, de annál csúnyább keres­
kedési célzattal, ultramontanizrauesal vádolta 
meg, melynek méltó képviselőjéül állította 
oda D.csöfi Józsefet, kit pedig tehetsége, 
egyházi élete és tevékenysége, kiváló szónoki 
képessége eg’ edül praedestinálnak a püspöki 
székbe.

Vasárnap, folyó hó 12-én foglalkozott 
a szatmári nagy református egyház a méltat­
lan rágalmazással a református egyházak 
életét felzavaró helytelen korteskedóssel, me­
lyet Tankóczy Gyula egyhaztuuácsoe, városi 
főkapitány tett »zóvá és terjesztette be az 
alább megokolt indítványt, melyet a presby- 
terium egyhangúlag magáévá tett:

I. A szatmári egyház presbyteriuma a 
legnagyobb megbotránkozással Ítéli el azon 
magatartást, melyet a dr. Ferenczy Gyula 
szerkesztések n megjelenő „Debreceni Pro­
testáns Lap“ éppen a püspö&váuisztás kér­
désében, nyilván korteskedesi célzattal, nem 
kisebb személyeskedessel az egyházak béké­
jének megzavarás ura és az egyházak szazad 
elhatározásának beioiyásolasáia követ.

Megbotránkozással vette tudomásul az 
egyházi tanács azon gyanúsítást, melyet a 
fentnevezett lap Dicsőfi József egyházkerü­
let! főjegyző és helyettes püspök, cir. Falussy 
Ár(.ád Szaimar vármegye főispánja, Biky 
Karoly a szatmári egyházmegye esperese és 
Luby Géza egyházmegyéi iogondnok ellen 
támasztott akkor, midőn eket a kiéiikaiizmus- 
sal való szövetkeze» vádjával illette s m.dőn 

I ezen eljttiást elítéli, banialmazoU>.knaK az 
egyházi eleiben tnzta, önzetlen, igaz vallá­
sosság által mindenkor áthatott buzgó 
munkálkodásukért eiismeióaét és háláját 
rója le.

II. Miután a református egyházak bel- 
bókéje a vallásos erkölcsök ápolása, ez egy­
hazak egymás közötti éiiutkezése föltétlenül 
megköveteli, hogy egy felelősség mellett 
szerke sí tett egjhazi lap bocsattassók az egy­
házak rendelkezésére, keresse meg az egy­
házi tanács a tiszántúli tgyházkeiületekhuz 
tartozó református egy há. községekét, hogy 
az egyházmegye u'.ján tegyenek föllerjesztest 
az egyházkerülethez egy hivatalosnak elis­
mert lapnak a kiadatása iráut, melynek szer­
kesztése megbízható kezekbe letetetvén, 
szolgálja igazan pártatlanul, nyerészkedés 
nélkül, de nagy tapintattal a református hit- 
feiekezet ügyét.

Kifejezést adandók az egyházközségek 
ezen csatlakozásukkal annak, hogy helyte­
lenítik a kifejezésre jutott egyvázi hirlap- 
irúnyza-ot, mely a felölte kívánatos egyházi 
béke megzavaiáeát és a vezető férfiak elked­
vetlenítését vonja maga után.

I
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Rsmdráma Budapesten.
Megölte a feleségét éa önmagát.

(Fővárosi tudósítónktól.) Budapesten 
a Kálvin-tór 5. számú házának első emelet 
17. számú lakásában tegnap hajnalban csa­
ládi dráma játszódott le. A lakásban lakik 
Kovács Lajoi 26 óvos cukrászsegód felesé­
gével, a 25 éves, született Csáti Kerékgyártó 
Bar áva! és 3 és fél éves Dezső gyerme­
kükkel.

Kovács már hosszabb idő óta állás 
nélkül van és a szakszervezeti pártáiét any- 
nvira elfoglalta, hogy az utóbbi időben már 
nem is nézett foglalkozás után. Abból éltek 
otthon, amit a felesége kap At rokonából, sőt 
Ko/ács migköv;telte, hogy az asszony pénzt 
adjon neki magánszüksőg.etei ellátására.

Az asszony ogyideig adott is, de azután 
megunta, hogy férje állandóan kocjmázik 
és már meg sem kísérli, hogy foglalkozást 
szerezzen. Megmondotta, hogy gyermekétől 
ezen uí nem vonja meg az utolsó falatot is, 
hogy az embere korcsmákat járhasson.

— Elég szomorú — panaszkodott sok­
szor Kovácsáé — hogy épkézláb embert az 
asszonynak kall eltartani a rokonságtól ösz- 
szeszedett könyöradományokból. Állandóan 
szemrehányásokat hallgatok emiatt és ha 
hamarosan tnlybe nem jutsz, visszamegyek 
a gyermekkel szüléimhez, akik tovább nem 
akarnak segíteni.

A perpatvarok napirenden voltak és 
végre is elhatározta az asszony, hogy visz- 
szamegy szüleihez. Este 11 óra után tért 
haza Kovács, az asszony azonban egy szó­
val sem tett neki szemrehányást. Kovácsot 
ez a hallgatás is bántotta. Odalépett az ágy 
mellé :

— No item baj — mondta feleségének 
— nem sokáig tart már 1 Holnapra mindent 
rendbe hozok.

— Ezzel levetkőzött és lefeküdt. Haj­
nalban az asszony arra ébredt, hogy a la­
kásban világosság van. A fórja teljuson föl 
öltözve, az asztalnál foglalatoskodott.

— Mit csinálsz ? — kérdezte a meg­
riadt asszony.

— Azonnal meglátod — volt a válasz.
Abban a pillanatban az ágyhoz lépett 

és mielőtt az asszony védekezhetett volna, 
revolverével kétszer hasba lőtte.

Az asszony azonnal elvesztette eszmé­
letét. Erre a férj maga ellen fordította a 
fegyvert és három golyót röpített a szájába. 
A lövések zajára besiető szomszédok előhív­
ták a mentőket, akik mindkettőt a Rókus- 
kórházba szállították, hol Kovács néhány 
pillanat múlva meghalt. Az asszony is hal­
doklik. Az árván maradt gyermeket a szom­
szédok vették magukhoz.

Elő fáklya a tanyán.
A cigarettázó gyermek ezerenceel­

lensége.
(Saját tudósitónktól.) Tiszai Márton 

maroknyi kis kölyök, Alig nyolc éves. Apja, 
Tiszai Kálmán: gazdálkodó Földesen. A ta­
nyákon ilyenkor aratás idején szorgos a 
dolog, munkában ég minden épkéz-láb em­
bernek a keze, hát nem nagyon ügyelhetnek 
a gyermekre, kiket a szülői felügyelet hijján 
ilyenkor ér egyre-másra végzetes, nem rit­
kán halálos baleset, szerencsétlenség.

így járt Tiszai Márton is. — Á kis fiú 
szülei távollétében cigarettázni szeretett volna. 
Persze máskor tiltva volt az ilyen élvezet, 
de most háborítatlanul megpróbálkozhatott 
vele. A cigarettázáshoz azonban mindenek­
előtt dohány kell. A kis fatty un ak még csak 
gyufája volt Azonban ezen a bajon is tegi- 
tott. Kiment a szórüskertbe és a kövérebb 
szulmuszálakat kezdte gyújtogatni és megfe­
lelő élvezettel szívni.

De vesztére. Az égő szalmaszál az in­
gére esett és meggyujtolta. A gyermek lenge 
ruházata pár pillanat múlva lángba boruli. A 
fiúcska elvesztette eszméletét s a földre zu­
hant, mig a lángok körülnyalták testét.

A szerencsétlen súlyos égési sebeket 
szenvedett, mig a szomszédok észrevették, és

ráborított pokrócokkal megmentették rette• 
nettes helyzetéből. A segítség azonban már 
későn érkezett, a boldogtalan gyermeket hal­
dokolva szállították be a lakásoa. — Aligha 
fogják tudni megmenteni az életnek. — Az 
esetet bejelentették a debreceni ügyészség­
nek, mely gondatlanság óimén a szülék ellen 
megindította a vizsgálatot.

Mihalovits István 
ünneplése.

Ötven óvos jubileum.
A ^ debreceni gyógyszerészek 

Nesztorának, Mihalovits Istvánnak 
házában gyönyörű és jelentős ün­
nepség folyt le ma délelőtt, abból 
az alkalomból, hogy Mihalovits 
István ötven évvel ezelőtt nyerte el 
diplomáját s az idén lett félszázada, 
hogy. okleveles gyógyszerész. Kar­
társai felkeresték és őszinte, meleg 
üdvözletüket tolmácsolták.

A debreceni gyógyszerészek 
gratulációját Muralcözy László elnök 
tolmácsolta. Lendületes szép beszéd­
ben adott kifejezést a kartársak a 
feletti örömének, hogy az ősz Miha­
lovits István pályájának ötvenedik 
évfordulóját friss egészségben érte 
meg.

Mihalovits István meghatva kö­
szönte meg az üdvözlést. — Örül — 
mondotta, hogy kartársait maga 
körül látja, de fájdalom tölti el 
annak konstatálására, hogy a gyógy­
szerészi pálya hanyatlóban van s 
hogv ezt a tudományos pályát sza­
bad pályává akarják tenni.A gyógyszereszeK eijenzessei 
fogadták ősz kartásuk válaszát, a 
kivel hosszasan elbeszélgettek. Itt 
említjük meg, hogy Mihalovits 
István köztiszteletben álló gyógy­
szerészünk Mihalovits Jenő édes 
apja.

Mit tesz meg az ember 
szerelemből ?

Még táncolni is megtanul.
Sokat írnak mostanában a lapok Krisz­

tiéiről, boldogult Milán király törvénytelen 
fiáról. Jobbára azonban csak politikai szem­
pontból foglalkoztak vele.

Saphir M. Imre budapesti táno-profesz- 
szor más oldalról is megvilágítja a királyi 
vérből származó ifjú helyzetét. A derék pro­
fesszor szintén Buziáson van és az érdeklő­
dők számára ezt a bulletint szerkesztette :

„Krisztica, Milán király törvény­
telen fia már öt hete itt időzik. Megis­
merkedett a vidéken egy előkelő magyar 
mágnás leányával, kit annyira megked- 
kedvelt, hogy az 6 kedvéért a magyar 
táncokat tanulja nálam. Hír szerint le­
telepszik Magyarországon. Itteni tartóz­
kodása alatt nagyon előkelő szerbek lá­
togatják meg.
Ennek a tánc-tanulásnak beláthatatlan 

konzekvenciái lesznek. Ha Milán fia megta­
nulta a magyar táncokat, a magyar mágnás 
leánya bizonyára nem fog tudni neki ellent- 
állni. Egymásé lesznek, letelepszenek Ma­
gyarországon ős akkor Magyarország a szerb 
összeesküvések főfószkévó válik.

Saphir M. Imre bizonyára nem tudja, 
mit cselekszik, mikor Kriszticset a palotás 
titkaiba beleavatja.

Öngyilkossági kísérlet 
a városházán.

Életunt asszony.
Mellbeszurta magát a városháza 

udvarán.
(Saját tudósítónktól.) A városháza jő 

öreg falai véres esetet láttak tegnap virra­
dóra. Egy elkeseredett szivü asszony akart 
ott nagy bu'oánatában megszabadulni az élet­
től, de persze szánd ika nem sikerült.

Az életunt asszonyt Nánási (Táboráé­
nak hívják. Férjétől különválva ól és a 
Buadi-utoa 3. szám alatt lakik. Egy Elekes 
Sándor nevű rovott múltú egyén járt folyton 
a nyomában és szerelmével üldözte. Éjsza­
kánként is bezörgatett hozzá és álmában za­
varta meg, bebocsátást kérve tőle Az asz- 
szony azonban elutasította a tolakodó férfit, 
amiért oz megakarta bosszulni.

Az éjszaka is megjelent Nánásiné la­
kásán Elekes Sándor és mert az asszony 
nem bocsátotta be, a lakás ablakait bezúzta 
és az asszonyt megöléssel fenyegette. Úgy 
látszik azonban, hogy meggondolta a dolgot 
az éji látogató, mert a kudarc után elhagyta 
a ház környékét.

Korán reggel Nánásinának a városi 
nyomdában veit dolga. Ott van alkalmazva 
lapkihordásra. Négy óra u'án el is indult a 
városi nyomda faló. Az utcán azonban meg­
döbbenve látta, hogy tolakodó udvarlója 
mindenütt követi és leöléssel fenyegeti.

A zaklatott asszony szaladva jutott be 
a városháza udvarára és mikor észrevette, 
hogy Elekes Sándor ide is követni akarja, a 
kapu alatt egy rozsdás, de éles ollót kapott 
elő és azt teljes erővel a saját keblébe 
döfte..

Éppen ekkor érkezett az udvarra Zom- 
bor István lap-eljáró, ki segítségére sietett a 
jajvetzókelő nőnek, majd pedig a sarki rend­
őrrel be vitette a bűnügyi osztályra, hol az 
az orvos bekötözte sebét, mely egyáltalában

plikáeiók állhatnak be.

Megszöktetett primadonna.
Krasznay Ernő buja.

Krasznay Ernőben, a debreceni színtár­
sulat fiatal rokonszenves tagjában mostaná­
ban erősen lángolnak holmi direktori buz­
galmak. Hol pótszezont, hol kabarét s más 
ilyesmit szervez és igazgat. Direktori műkö­
désének közös vonása azonban az, hogy 
mindennel „leég“, vagy a nagy forróságot 
tekintve jobban mondva, minden vállalko­
zása befagy.

Ismeretes, hogy az általa szervezett 
nyíregyházi pótszezonba milyen gyászosan 
belebukott, most pedtg hasonló balsikerü 
vállalkozásáról ad hirt nyíregyházi tudósítónk 
a következőkben:

Kabaré társulatot szervezett a napokban 
Krasznay Ernő, a debreceni színház fiatal 
tagja. E társulattal akarta bejárni a nagyobb 
városokat. Krasznay Nyíregyházára is terve­
zett két napi előadást és már előkészületeket 
is tett az odamenetelre. Plakátok hirdették, 
hogy a nyíregyházai Kiskorona éttermében 
egy művész társulat fog előadásokat ren­
dezni. A rendőrségnél már meg is kapták az 
engedélyt hétfőre és keddre és mindezen 
előintózkedósek fel is keltették a közönség 
érdeklődését.

És mi történik ekkor. Krasznay az 
igazgató táviratban értesíti a Kiskorona tu­
lajdonosát vasárnap, hogy az előadást nem 
hétfőn, hanem kedden kezdik meg.

Ez nem lett volna olyan nagy baj, de 
ezután jött a komikum. Krasznai Ernő az 
érdemes igazgató tegnap egy nyílt levelező­
lapot küldött Fried Salamon vendéglősnek, 
amelyben lakonikus vagy mondjuk inkább 
spártai rövidséggel tudatja, hogy a Kabaré- 
előadásokat kénytelen bizonytalan időre el­
halasztani, mert a primadonnáját váratlanul 
megszöktette a karmestere, különben is a 
társulat még szervezetlen és tanulatlan.

Szóval szegény Krasznai ellen összees-



1908 július 16

$**#*<

küdtek a primadonnák, a karmesterek, ellene 
dolgozik a szerencse. Hát mit tegyen ilyen­
kor egy szegény művészember ?

No igen, hát mit tegyen ? Aki tudja 
írja meg neki egy levelezőlapon.

Színház.
* Nyárai Antal a debreceni eain- 

társulat tagja. Zilahy Gyula, a debreceni 
színház igazgatója társulatához szerződtette 
Nyárai Antalt, a kiváló színművészt. Nyárai, 
aki az ország nagyobb színpadjain szerzett 
magának művészi hirt, a télen a budapesti 
Modern Színház tagja volt, legutóbb _ pedig 
a Népszínházhoz szerződtették. A Népszín­
ház bukása urán maradi szerződés nélkül s 
Zilahy nyomán sietett leszerződtetni. Nyárai 
szeptember elsejétől lesz tagja Ziiahy társu­
latának.

* Gyöngyi Izsó és leánya. Gyöngyi 
Izsó, a kiváló komikus, aki nemrég a debre­
ceni közönség kedvence volt, most pár napra 
közzőnk jön s az Angol Királynőben szom­
bat estetői ismét előadásokat tartó Modern 
Színház kabaré három előadásán vendégsze­
repel. Gyöngyi Izsó leányával, a rö'dd idő 
alatt országos hírnévre szert tett kiváló 
művésznővel, Gyöngyi Jolánnal jön Debre­
cenbe.

Tarka-képek.
★

A majom búja. Hazatérőben vannak a 
honatyák a Ház utolsó ülése után. Az egyik 
fiatal képviselő a vasúton nagyban tudakolja 
vénebb, benfeatesebb kollégájától, lesz-e az 
őszre létszámemelés.

Az öregebb honatya mosolygott:
AU lOOti i

D E B R K C Z iSN

A leggyorsabb vonat. Két debreceni 
ur, aki éppen most tért vissza külföldi kör­
utazásából, a kávéházi társaságnak beszámo­
lót tart. Hazudnak persze, mint a m-.sszirői 
jött emberek mindig megteszik.

— Aki még Németországban nem járt, 
annak fogalma sincs arról, hogy micsoda 
az a gyorsvonat. A mienk megsántult csi­
gák hozzá képest. Utazom Berlinből Drez- 
dábe egy elsőosztályu szakaszoan és a 
tájat akarom nézni. Kinézek az ablakon, de 
nem látok semmit, csak egy magas léc­
kerítés félét, amelynek nem akar vége sza­
kadni. Uútársamhöz, egy német tanárhoz 
fordulok: A telegráfpóznák ezek, uram; de 
a vonatunk oly sebesen rohan, hogy kerítés­
nek látszik a póznák sorozata . . .

— Ezt már nem tűrhette az asztaltár­
saság egyik tagja, aki eddig csöndben hall­
gatott.

— Akármit mondtok, a leggyorsabb 
vonatok mégis csak Amerikában vannak . . .

— Hogyan? Te voltál Amerikában?
— Pár éve. Felszállók San-Franciskó- 

ban a Paeific-expresszre. Éppen indulást 
jelez a kalauz, midőn egy barátom, aki ki- 
kisért és a perronon állt, egy irtózatos na­
gyot hazudott. Dühömben felemeltem a ke­
zemet, hogy nyakonüssem; a vonat elindult 
és én a chikágói állomásfőnököt ütöttem 
pofon. Olyan gyorsan ment a vonat.

— H it véderőtörvény revíziója ?
— Az sem 1 De miért izgat úgy a do­

log? Nem is voltál katonai
Az ifjú honlegóny kiegyenesedett:
— Én nem voltem? Hiszen nekem 

mondta a hadnagyom azt a hires mondást, 
hogy olyan szomorú képet vágok, mint a 
majom, amelyik megudti, hogy ón tőle szár­
mazom.

•
Nyárai szivarja. Nyárai Antal a leg­

első bohemek közül való. Legközelebb kü­
lönben már deb;eceoi művész lesz, amennyi­
ben Zilahy Gyula társulatához szerződ ette 
ősztől fogva. A művészeten kívül a szabad­
ságot szereti legjobban. Ennél csak egy dol­
got imád jobban és ez a szivar. Egy elegáns, 
vörösgallóros szivairal el lehet csalni hitele­
zőinek bűvkörébe is. Megtudta ezt egy 
nagylelkű budapesti maecenás és névtelenül 
egy nagy Vilmos császár szivarral lepte 
meg Nyárait és levélben megírta neki, hogy 
ez a szivar olyan, mint a bibliai mécses: 
sohasem fogy el.

A művész a megszokott kávóházat vá­
lasztotta a rágyújtás színteréül.

Kollégáinak nagy tömege lázas érdek­
lődéssel kisérte a hosszú szivar körül tör- 
ténendőket. Nyárai Ízlettel szájába vette és 
meggyujtotta a s ivart...

S valóban: a bibliai szivar nem fogyott 
— mert fából volt.

— Most Nyárai A mal ott áll a Nép­
színház kapuja előtt, amelyhez két hónappal 
ezelőtt szerződtet ék és sóhajt. Sa színháza, 
se szivarja csuk a Bálint igazgató ur vég- 
kielégítése — a leveg bon.

— No de hát kö .be cseppent Zilahy és 
szivar helyett szerződtetéssel lepte meg. így 
is jól vau.

]4irek.
— Áthelyezett mérnök. Lukács Jonő 

miskolezi gépjavító műhelyi mérnököt az 
államvasutak igazgatósága Debrecenbe he­
lyezte át hasonló minőségbe.

— ,10 ezer teória, A m írton falvi izra­
elita huközség azzal a kéréssel fordult a vá­
rosi tanácshoz, hogy temploma részére adjon 
a város 10 ezer téglát. — A főszámvevői 
hivatal a kérelem teljesítését javasolja.

— Vendégek a Hortobágyon. Fad- 
lallah El Hedad Mihály móneskari ezredes 
tegnap óta Debrecenbe időzik. Az érdekes 
arcú, daliás katona azért jött Debrecenbe, 
hogy kiránduljon a Hortobágyra, ahol ló­
szemle lesz. — A város szebb lovait kivá­
lasztja és megvásárolja s elhelyezi a külön­
böző állami menteltpeken: Az ezredessel 
együtt érkezett Szentgyörgyi László minisz­
teri tanácsos és Bartóky Kálmán miniszieri 
tanácsos. Mindhárman ma a Hortobágyra 
utaznak. Velük lesz Po.ccl móneskari őrnagy 
és Szentgyörgyi miniszteri tanácsos had­
apródiskolái növendék fia. — A vendégeket 
Farkas Berti mátai biztos fogja kalauzolni a 
Hortobágyon.

— A azoboBzló katasztrófa és 
a mentők. Az államvasutak buda­
pesti igazgatósága 150 korona ado­
mányt küldött a debreceni mentő- 
egylet pénztárnokához Grósz Nagy 
Ferenchez azon önfeláldozó mun­
kásság jutalmazásáért, amelyet a 
mentők a szoboszlói katasztrófa al­
kalmával kifejtettek.

— Megölte a testvérét játékból.
Megdöbbentő végzetes játék hírét jelenti 
zsákai tudósítónk. Nagy János jómódú gazda 
udvarán míg a házbeliek aratni voltak, teg­
nap déltájban a gazda hét éves József nevű 
fia a kert végiben játszadozott hat éves kis 
húgával. A gyermekek cgy id.dg csend', en 
játszottak. A fiú egy éles késsel veszőt vág 
dalt. Egyszerre aztán összecivódott a két 
gyermek. Birkózni kezdtek, a fiú az él s 
késsel hadonászott ti a fűbe hemperegve a 
hegyes kés a kis leány me lóba forródéit. A 
km leány felsikohott s kibuggyant melléből 
a vér. A fiú kétségbeesetten futott segítsé­
gért a szomszédba A kis leányt ezalatt el­
borította a vér * miié a sz lei hazakerültek 
s a szomszédok ori őst hoztak, a szerencsét­

len kis leány már halott volt. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a kés a gyer­
mek jobb tüdő szárnyát fúrta át s a uagy 
vérveszteség okozta a halálát.

—- Ember a vonat alatt. Tegnapi 
számunkban megírtuk azt a megrázó sze­
rencsétlenséget, melynek áldozata lett Tomi 
István vasöntő munkás. A szerencsétlen em­
beren a mozdony olyan sérüléseket ejtett, 
hogy másnap délelőtt a nyíregyházai Erzsé­
bet kórházban meghalt. Sárvuy János dr. 
vizsgálóbíró a halálosan megsebesüli embert 
halála előtt egy órával kihallgatta a kór­
házban, ahol a szerencsétlen azt vallotta, 
ho^y nem okoz senkit sem a szerencsétlen­
ségért. Ittas fejjel botorkált a sínek mellett 
és saját bűnének az áldozata. Oagyilkosság 
nem forgott a fejébe az élettől nem szándé­
kozott önként megválni. A vizsgálóbíró e 
vallomás után beszüntette a további vizs­
gálatot és a halál után a temetési engedélyt 
megadta.

— Felültetett fővárosi lap. A Pesti 
Hírlap vasárnapi száma a következő furcsa 
hirt közli le:

Magyar püspök Szumatra és Ma­
dagaszkár szigetén. Debrecenből jelenti 
tudósítónk, hogy a püspök-küldő bi­
zottság Szumatra és Madagaszkár püs­
pökévé Görömboy Pétert nevezte ki. E 
két szigetnek eddig nőm volt püspöke. 
Az uj püspök eddigi esperest székhe­
lyéről, Nagykállóról a napokban indul 
el Audrássy Kálmán, Sziks/ay András, 
Szesz’ay Zoltán, Náná-tsy Zoltán, Gön- 
czy József és dr. Keresrtessy Sándor 
kíséretében. Püspöki székét augusztus 
30-án foglalja el.
Hát őzt a komikus és mindenekfelett 

nevetséges hirt szinte felesleges is megcá­
folnunk. Aki elolvassa, nevethet rajta jóko­
rát. Görömboy Péter, mint a Szumatra és 
Madagaszkár püspöke, akit a püspök-kü.dő 
bizottság (amely sohasem létezett) nevezte ki 
o díszes állásra ?! De különben is kilátszik 
belőle a lóláb. A rosszakarat, a bosszú müve. 
liléiéig helyről vett értesülésünk szerint e 
hir beküldőjét már ismerik, egy fegyelmi 
alatt álló lelkész bosszuinüve volt az egész, 
melynek felült egy nagy pesti org-mum. 
Helyén való volna, ha méltó büntetésben 
részesülne.

— A vadásztáraulat vadászlak 
avatása. Kaptuk a következő meghiiót: a 
vadásztársulat 1908. évi julius hó 28 án 
délután 5 órakor, a városháza nagytanács­
termében tartandó rendes évi közgyűlésére. 
Tárgysorozat: az alapszabályok 31. §. 4, 5., 
G, 7., 10. pontja szerint. Értesítés. Az 1908. 
évi április 14 én tartott rendkívüli közgyűlés 
határozata szeiint uj tagok beiratási dija 
100 koronára, a hortobágyi idény-jegy ára 
pedig 20 koronáról 40 koronára emeltetett. 
A vadászlak építési költségeinek fedezése 
céljából az 1908-09. évi tagdijjak 60 koro­
nában állapíttattak meg s ezen összeg az 
eddigi gyakorlat szerint két részletben 
augusztus 1-óu és február 1-én fizetendő. 
A vadászlak f. év julius 26-án délután 6 
órakor lesz ünnepélyesen felavatva s ezen 
alkalommal társas-vacsora rendeztetik. Fél­
köreinek a társulati tagok, hogy legkésőbb 
julius 22-ig a társulati póuztámokuál jelent­
sék be, részt vesznek-e az ünnepélyen s az 
5 korona vacsora-jegy árát ugyanott a jelent­
kezéskor fizessék be. Indulás a vasúti nagy 
állomástól 26 án délután 3 óra 56 perckor. 
Debrecen, 1908 julius 12. dr. Magosa György 
elnök, Publig Ernő titkár.

— A* aratás. Tiszaföldvárról jelentik: 
Az idei gabonatermés alatta áll az élőbbem 
évek termésének. Sok a szorult szem és a 
minőséget az üszők megrontotta, amely sok 
hely n pusztítóit. A tengeri terméskilátások 
az vmorm k a a takannányhiány már most 
érezhető. A kalászok a i övényeknek ni g 
va I sz.Imája. Ezért a takarmány már most 
igen diága. Szilva és barack bőven van.
A szőlő közepesen áll. — A burgonyatermés 
egészen kilátástalan.

— Orvosi körökből. Dr. Strelinger 
Győző nőorvos 1 havi távoliét után hazaér­
kezett és orvosi működését a mai napon 
megkezdte.
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- Nagyemberek bogarai. Hiteles 
adatok és megfigyelések fényesen igazolják, 
hogy n nagy szellemeknek mindig van va­
lami kis bogaruk, amely makacsul kitart 
mellettük s befolyásolja a működésűket. 
Egész sereg iiyen nagy embert lehetne elő­
sorolni. Salisbury például nem tudja a be­
szédjét elmondani, ha a balkönyökóvel nem 
támaszkodik egy bizonyos számú könyvre. 
Amikor egyszer a beszédje elején érezte, 
hogy a könyvcsomóból egy kötet hiányzik, 
rögtön megakadt s addig nem folytathatta 
baszódói, amig hamarosan oda nem tették a 
hiányzó könyvet a könyöke alá. Ibsennek 
sajátságos szokása volt, egy Írónő látoga­
tója beszéli, hogy Íróasztalán egy csomó 
különösen formált négylábú állat van ösz- 
sztivisszaságban. Fura kis macskák, tengeri 
malackák és igy tovább. Ezek a figurák — 
amint maga mondja — nagyon sarkalják a 
munkára és ha elvesznének — folytatta 
mosolyogva -- egy betűt sem tudna Írni 
többé. Dickens is ilyen módon dolgozott 
állítólag. Apró bronz figurák hevertek az 
asztalán s azoknak a társaságában roppant 
gyorsan tudott dolgozni, fáradhatatlanul órák 
hosszat. Azonkívül még az a gyöngéje is 
volt, hogy csak kék tintával tudott Írni. 
Jules Michelet, a hires francia történetiró 
rendkívül szerette a nagy ládákat és szekré­
nyeket, amelyekbe az Írásait rakta el. — 
Negyven esztendeig ott állottak a dolgozó 
szobájában, pedig már nagyon kikivánkoztak 
onnan. Ha rátekintett ezekre a meghitt bú­
tordarabokra, akkor gondolatainak a szár­
nyalása gyorsabb lett. Előkelő dámák szé­
pen kidolgozott ládikákat küldöttek neki. 
Azokat egyszerűen visszaküldte, vagy nem 
használta. Haidynt alizmánja egy gyűrű volt, 
amelyet állandóan viselt. Ha e gyűrű nem 
volt véletlenül az ujján, akkor nem tudott 
teremteni. 0 maga mondotta gyakran, hogy 
olyan különösen ostobának érezte magát, 
amikor a gyűrű nélkül zongorához ült. Egy- 
szer tréfából azt is kijelentette, hogy összes 
müveit ennek a gyűrűnek köszönheti.

— A termés külföldön. A konatauti- 
nápolyi cs. és kir. konzul jelenti, hogy a 
junius hóban kedvezőre vált időjárás után az 
összes gabonafélékből úgy mennyiség, mint 
minőség tekintetében jó közép, esetleg jó 
aratási eredmény várható. Az üszkübi csász. 
és kir. konzul jelenti, hogy a júniusban járt 
kevés esőzés csak a takarmány nemükön 
javított némileg, de a kalászosok fejlődését 
már n in segíthette elő kellőleg, mivel a ga­
bonák fejlődése akkor már nagyon előreha­
ladott állapotban volt. A tengeri és dohány 
meglehetősen helyre jöttek, a kerti vetemó- 
imk és dinnyefélék dús terméseredményt 
Dérnek.

Sikéaar.tó tanonc. Ma délelőtt pa­
naszt tolt a rendőrs:' u Marx János Kút- 
u ea 140. szaru alatt lakó pékmester tanonca, 
S őke Imre ellen aki egy vasúti küldemény 
kiváltása céljából rábízott harminchárom ko­
ronával megszökött. A rendőrség keresi a 
megszökött sikkasztó tanoncot.

— A vérszomjas fia. Veszedelmes 
legényt kísért be tegnap reggel Debrecenbe a 
rendőrség bűnügyi osztályára Hajduhadház- 
ról Fogaméi József csendőrőrsvezető. A le­
gény, akit Szilágyi Mihálynak hívnak, az 
örökség miatt saját édesanyját akarta meg­
ölni. De megöléssel fenyegetett mindenkit, 
aki közelébe jutott. Szilágyi Mihálynak öz­
vegy édesanyja van, aki férje után negy­
vennyolc hold földet élete végéig haszon­
élvezetben bir. Fia, Szilágyi Mihály azonban 
a főidet magának szerette volna megszerezni, 
hogy szeretőjével L. Szabó Sáréval együtt 
zavartalanul élhessen rajta. Tegnap reggel 
kedvesével együtt ki is ment a tanyára &és 
elfoglalta azt. Mikor édesanyja is be akart 
a tanyára menni, Szilágyi Mihály elővett 
egy kótlövetü puskát és a tanyai ház elé 
állva, anyjára szegezte a pnskát és rá­
kiáltott :

— Nagy Juliánná, kotr'dj innen, mert 
lelőlek 1

Az öreg özvegy asszony sírva ment 
vissza a községheo, ahol fiát feljelentette az 
ottani csendőrségon. Fogarassi osendörőrsve- 
zutő munt ki a tanyára, akinek sikerült a 
dühöngő legényt elfogni. Szilágyi Mihály 
még a csendőrök kezei között is azzal fenye­

getőzött, hogy anyját szeretőjét és magát is 
agyonlövi. A dühöngő legényt ma reggel 
behozta Debrecenbe Fagarasai őrsvezető és 
átadta a királyi ügyészségnek, ahol az eljá­
rást megindították ellene.

— Meggyilkolt csendőr. Krakkóból 
táviratozzák: A közeli Bierzanov faluban 
négy paraszt megölte Moroz Jenő csendőr­
őrsvezetőt. A csendőr civakodáson érte a 
parasztokat, egy korcsmába vezetie őket s 
feljegyezte neveiket. Bosszúból lesből rá­
támadtak, kiragadták kezéből fegyverét s 
ezzel harminc szúrást ejtettek rajta. Erre 
a holttestet lábaikkal taposták s elrejtették 
a burgonyaföldben. Az egyik tettest letar­
tóztatták.

— ©.»gyilkosság a Vigopera lép­
csőjén. Budapesti tudósítónk jelenti: A 
szomorú véget ért Vigopera lépcsőjén tegnap 
hajnalban öngyilkosságot követett el Wink­
ler József 32 éves oselédközvetitő. A főlép­
csőre ülve, revolverből jobb halántékon lőAe 
magát és mire a mentők kocsiján a Rókus- 
kórházba került, maghalt. Az öngyilkosnál 
három levelet találtak, egyet Winkler Dá­
vidnak, a másikat Spitzer Lipótnak, a har­
madikat a rendőrségnek címezve. A rendőr­
ségnek címzett levél ezeket tartalmazta:

Tekintetes rendőrség I
Kérem, ne boncoljanak fel, hanem

csak usry temessenek el.
Öngyilkosságom oka nagyfokú

neuraszténia.
Az öngyilkos a kórház hullaházában 

maradt.
— A vak flu kérelme. Debrecen vá­

ros a budapesti vakok imézetében kitanittatta 
Szikszay Mihályt, egy vak debreceni fiúi. A 
vak fiú most azzal a kéréssel fordult a ta­
nácshoz, hogy némi segélyt adjon részére, 
hogy kosárfonó műhelyéi berendezhesse. A 
tnnAoa kA:R7,ilz koronát szavazott masr a vntr 
fiunak.

— Árverés az állomáson. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha­
gyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, ka­
lapok, esernyők, botok, ruha- ős fehórnemüek 
stb. Debrecen állomás podgyász felvételi he­
lyiségében 1908. évi Julius hó 23-án délután 
2 órakor kezdődő nyilvános árverésen elfog­
nak adatni. Az állomás főnöke.

— Egy gyönyörű Madonna kép 64
korona értékű 24 koronáért elköltözés miatt 
eladó Csapó-uca 41. szám alatt.

— Az aratás küszöbén állva, a Hazai 
általános biztositó részvénytársaság (Debre­
cen, Hatvan-utca 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazdaközönség szives figyelmét 
felhívni, hogy termény, kazal és asztag 
biztositá-okat a legelőnyösebb feltételek 
mellett vállal. — Iroda helyiség nyitva 
reggel 7 órától esti 6 óráig. Zöldy János 
titkár.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Huszti Ferenc ref. 60 éves, Tokaji Erzsébet 
ref. 2 éves, Tóth Róza ref. 2 hónapos, Sza- 
lóki Eszter ref. 17 éves, Körtvélyesi Zsig- 
mond ref. 54 éves, Dénárt Jánosnó g. k. 60 
éves.

— Osztálysorejáték. A mai húzáson 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

15,000 koronát nyert: 63170.
10,000 koronát nyertek: 99289 105523.
3000 koronát nyert: 32421.
2000 koronát nyerlek: 36270 40331 

40478 76547 83320 89321 94570 98386
118197.

600 koronát nyertek: 1223 12456
14575 18250 19081 20101 20119 25723 26504 
37977 38015 stb.

A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

láviraf és telefon.
Kossuth Ferenc betegsége.
Karlsbad, Julius 15. Kossuth Fe­

renc kereskedőim miniszter állapota 
tegnap éjjel kissé rosszabbra for­
dult. — Áz ízületeket, különösen a 
bal lábon daganatok borítják s ezek 
nagy fájdalmakkal járnak. A mi­
niszter éppen ezért nem hagyhatja 
el az ágyat. '

Az Eulenburg-pör.
Berlin, Julius 15. Eulenbuvg herceg 

megbetegedésének természetéről kővetkezőket 
Írja a Lokalanzeiger:

A herceg beteg lábának daganata meg­
lehetősen nagymérvű és a kezelő orvosok 
véleménye szerint nem csupán köszvényre, 
hanem mélyreható érgyulladásra is vezethető 
vissza. Mindez még nem akadályoznia volna 
meg, hogy a herceg tegnap a tárgyalási 
teremben megjelenjen, de a herceg ezenfelül 
meghűlés vagy infekció által még az igy 
működését zavaró bajt is szerzett magának. 
Hőmérséklete 38 2 fokra emelkedett ős nem 
volt képes hosszabb ideig elóg élesen gon­
dolkozni, vagy pláne a törvényszéki tárgya­
láson rósztvenni. Tegnap estig a herceg ál­
lapota nem változott, a láz nem enyhült és 
igy előreláthatólag ma so vehet részt a tár­
gyaláson. Nincs azonban kizárva, hogy ma 
vagy holnap a herceg állapota javát vagy a 
láz aláb száll ős a tárgyalás folytatása le­
hetővé válik.

Berlin, julius 15. A bíróság a Charité
kórház nagytermében «r-«-*- «
tárgyalást, de az orvosok nem engedték meg 
Eulenburg herceg kihallgatását. Holnap a 
beteg szobájában folytatják a tárgyalást. A 
herceg egészségi állapota nálságos s aggo­
dalmakra ad okot.

Kiirtotta a családját.
Székesfehérvár, julius 15. A 

szomszédos Kistelek községben Tóth 
István gazdálkodó családi perpatvar 
miatt fejszével agyonütötte az anyó­
sát, Gáspár Péternót, apósát és két 
két ki gyermekét halálosan megse­
besítette. Rémes tettének elkövetése 
után felgyújtotta a házat s aztán el­
menekült. — Üldözőbe vették s 
éppen akkor fogták el, amint a sí­
neken egy robogó vonat elé fe­
küdt.

Forradalom Kötép-Aroerik&ban.
Berlin, julius 15. Newyorkból 

jelentik: Hondurasban igen aggasztó 
mérveket ölt a forradalom. A kor­
mány attól fél, hogy Közóp-Ámeri- 
kában általános háború fog kitörni.

Newyork, julius 15. Puertó Cor- 
tesből (Honduras) érkező távirat 
szerint Quitteres tábornok Cholute- 
cába érkezett. — A hondurasi csa­
patok és a forradalmárok közt csata 
kezdődött.

A csajkáé községek pőre.
Zombor, julius 15. A Curia elutasította 

a határőrvidék! csajkás községek keresetét 
s egyben 40 ezer korona perköltség fizető­
sére kötelezte őket. A hangulat emiatt oly 
izgatott, hogy nagyobb zavargásoknak ele­
jét veendő, katonaságot küldtek ki szabad- 
káról.
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B ányaszerenosótlenség.
Borbeck, Julius. A Karóiul Mag­

nus nevű tárnában hatalmas bánya­
lég explozió volt, mely a tárna fa­
lait bedöntötte. — Rengeteg bá­
nyász került a föld alá s estig csu­
pán 2 holttestet tudtak kiásni.

Összeesküvés a cár ellen.
Sosnovice, Julius 15. Julius el­

seje óta tömegesen tartóztatják le 
és utasítják ki az extrém pártokhoz 
tartozó embereket. — Tegnap 130-al, 
Julius elseje óta pedig Összesen 350 -at 
tiltottak ki. — A pétervári távirati 
ügynökség jelentése szerint nem igaz 
a hir, hogy kiutasítások és letartóz­
tatások a cár élete ellen szőtt ösz- 
szeesküvéssel vannak kapcsolatban.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— Julius 15. —
Budapesti gabonatőzsde.

15 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilo­
grammonként) 15,000 mm. Rozs 15—20 fi tér­
rel hanyatlott. Z ib, teng. ri változatlan
maradt.

A határidőüzlet.
Alacsonyabb amerikai jegyzések és a 

készárupiac hanyatlása, valamint a speku­
láció realizációja folytán gyenge volt az 
irányzat a határidőüzletben. Á gabonane-
müek árai mérsékelt forgalom mellett — a tengeri Kimeievei iU—lo nuerrei nanyat-
lottak.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza áprilisra 1909 .
Kezdete Változás

Búza májusra . — —
Búza októberre . 1116 1104-1103
Rozs májusra . . . — —
Rozs októberre. . . . 944 945-933
Zab áprilisra . — —-
Zab májusra . . — —
Zab októberre . . 833 831-830
Tengeri júliusra . . 752 755-752
Tengeri májusra . . . 748 744-741

Budapesti értéktőzsde.
Nyugodt volt az irányzat a mai előlőzs- 

dén. Az üzlet forgalma nagyobbrészt az 
Öeztrák-magyár államvasut részvényeire szo­
rítkozott, melyek bécsi és helyi eladások 
következtében ellanyhultak és 5 koronával 
olcsóbban zárultak.

Csarnok.

Bosnjákorszíg sárkánya.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugen. 55
Husszein elgondolta, hogy ez az éjszaka 

alkalmas lenne a vár megvételére. Magához 
hivatta Máriánt, a harambasát és Így szólt 
hozzá:

— Látni akarom, micsoda vitéz vagy. 
Ez az éjjel arra való, hogy bevegyük a várat 
és ólve kerítsük kézre a vezirt. Az kellene, 
hogy pár emberem behatoljon az erődbe és 
megnyissa nekünk a kapukat. Ti fortólyos 
eszü, megátalkodott hajdukok vagytok, azért 
titeket választottalak e munkára.

— Te parancsolsz nekünk uram s azután 
amit Isten és a hadi szerencse ad. A feladat 
nem kicsiny, de mégis sikerülhet. Amit 
Isten ád — ismételte a volt harambasa. Majd 
megbeszélte a teendőket Husszeinnal, hogy 
és miként kell az emberek veszteségét kike­
rülni.

Erre Husszein Vidaicsot hívta tanácsra, 
hogyan óvakodjék ezer emberrel a várárok 
mellé, hogy mindjárt beronthasson, amint 
kinyílik a kapu és hidat eresztenek az árokra. 
Csapatának megparancsolta, hogy készenlét­
ben álljon és figyeljen, hogyha a várból m- 
zamok törnének ki, keresvén a menekülést, 
azonnal elfoghassa őket. Husszein kapitány 
táborával Dolacsban feküdt, de ő is azt ha­
tározta, hogy az erőd ellen indul Vidaicsot 
támogatni, lia szükség lenne rá. Kevéssel 
éjfél után, mikor leghevesebben dúlt a vihar 
és a zápor, megkezdődött a vár ellen 
a harc.

A hajdukok, erős, marcona legények, a 
Lasva folyóból három csónakot hoztak, két 
létrát és pár szekercét is vittek magukkal. 
Óvatosan és nesztelenül, ahogy csak hajdu­
kok tudnak mozogni, odaóvakodtak a sánc­
árok mellé és vízre eresztették a három csó­
nakot.

Ali is a sáncárokig lopózott a csapatá­
val és a várkapu iránt állította föl katonáit. 
Márián hajdukjai csónakba ültek és szeren­
csésen partot értek a sánc tövében. Itt neki­
támasztották a létrákat a falnak és fogaik 
közt tartva a handzsárt, jobb kezükben a 
felvont pisztolyt, hágni kezdték a várfalakat. 
Egy perc alatt fönt voltak. A falakon elég 
sűrűn állott az őrség, mert Moral! pasa sej­
tette, hogy Husszein kapitány terveiket vala­
mit e zivataros éjen. De az őrök_ legtöbbje 
elaludt vagy kimerült a fáradtságtól. Az 
ébren! evők meg nem sokat láthattak a sö­
tétségtől, az esőtől és a széltől.

Emelt pisztolylyal baljában és jobb ke­
zében a kivont handzsárral Márián s utána 
a többi társa a vár kálinkhoz mentek. Oda 
érve egészen közel a kapuhoz, egy nizamra 
akadtak, ki fejét a kapunak támasztva szun­
dikált.

A neszre fölriadt és egy csapat embert 
látván maga előtt, törökül kérdezte, hogy ki 
az. Válasz helyett Márián emberei izmos 
kézzel ragadták torkon, megfenyegetve a 
handzsárral, ha egy piszszenést tesz. A nyo­
morult nizam még eay igét sem bírt össze- 
szoritott torkából kicsalni. Akkor a hajdu­
kok szekercóre kaptak és pár erős, h -vés 
ütésre megnyílott a várkapu. Az őrség a 
zajra jelentkezni kezdett. Némelyek a kapuk­
hoz jutottak, de későn, mert addig a hajdu­
kok feloldozták a láncokat és leeresztették a 
hidat az árokra, felvont fegyverrel őrködvén 
a kapu előtt. Az őrség most zajt ütött és 
fáklyát gyújtott. A nizamság fegyvert fogott 
és egybegyült a téren, csak még a vezirre 
várt, mikor falrengető Allah kiáltás hangzott 
el kívülről ős Vidaics Ali pasa embereivel 
berontott a várba.

Kevéssel azután a vezir is kirohant laká­
sából, amelynek küszöbéig sírva követte asz- 
szonya és fiatal leánya.

(Folyt, köv.)

A gazdaközínség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legju- 
tányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- ős ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

Bankegyesület
rré>'i zvén y tára m s á g*

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (eb >k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egy eb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

Valódi brünni szövetek*
$ az 1008. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
i szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény lti korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
8*10 m. hosszé
lelj*» férflruhá- 
bez (Kabát. nnd- 
ríd ée mellény) 
eleiendé, cuk

E/y ízelvíayi fekete ezalonruliÁhoz 20.— K.-órt, 
limtúgy felOhflszöveteí, turlstalódcnt, eelyera- 
ksiugarnt stb. itb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt Ismert poszté 

■vári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
msük lnkren és bérmentve,

Az eiíoySa, a melyeket a aytgiiwevd élvez, 
szóvetszflkségletét közvetlen lleéel-Imhof < 
ntl, a gyárt piacon rendeli tneg, Igen Jelentékem

Mintán Ingyen ás bérmentve, l
: a nuvrlnvevő élvez, ha' ‘ r=ég-

, Igen Jelentékenyeit.
■cnbett, leéelcsőb* árak. óriási választék.
Mlrtlhü, figyelmet kiszolgált!, még a legkisebb

1**1
Jil

A néhai korcsmáros János-fóle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szőlő és egy hold gyümölcsösből és egy 
jó karba levő vízi malomból a borettyói fo­
lyón ; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, 
ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold 
föld mind szántó és egy beltelkes ház elha­
lálozás véget szabad kézből örök áron eladó, 
értekezhetni lehet lfj. Bődé Imréné, és özv. 
Baden Lajosnó szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedrcs- 

Ábrány.)

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLIITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz 1 Ponder alá is igen ajánlható I
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fómmentes és 
ártalmatlan I Egy üveg MOLLITER­
ŐIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

i
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SZOBRANCZ II
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és májbetegek magyar Karlsbadja. o

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidény: május 15-től junius 1-ig. (Jtóidény 
szeptember 1-től szeptember 15-ig 30 százalék 
árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyviz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor­
ős bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
túdulásoknál, szédülések, hüdések, gutaütési roha­
moknál vérlevonólag, folsziyólag hat, esuzos és 
köszvénycs bántalmaknál o kór okozta erjősi 
termékekre, elrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elliájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesobajo- 
soknál úgy a cukor, mint a fehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbáutaimakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, 
hashártyuizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkiilönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest feAl jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz oithon is sikerrel hasz­
nálható. Ara : egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : „Szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzemlők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay 
Gábor Lajos. J fürdő j|

1XJL JL JL JL JL J- X X X X X X'(

fr
I-

16$Ép!ís keÉtén *
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I-sö rendű gépssijat, jg
%-

Sesztina Lajosi-
vaskereskedése DEBRECZEN,

Piac-utca 23. szám alatt.

buza-minőség-néző és egyéb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket

M h
Á Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regále joggal, 
korcsma, vendéglő, füszerüzlettel és mészár­
székkel bír ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 □ öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás Ella
címmel 3ST■yirVbráxvy.

kőszéni KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,
~ -------- „valamint mindenféle iparüzem részére =====

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

í atai brikett »EB't porosz szenet.
Jiitá.zi'sroaá.rak.. - — ----------  Pontos kiszolgáld. s-

re ■

[5VAMYV1Z
hl- k hélpghjobíl éé vizet felülmúl

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentesitett szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali víz. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivőgyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. j

Balatonfüredi
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú ffirdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok; juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvóly, gümőkórj 
csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut’ 
máj- és lóp-vérbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sótacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30u/o-kal olcsóbbak. Napi ellátás . 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1% óra. Vasúti szezónjegyek 3373Vos kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatoni'üreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édcskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

rí nrurwprDr klimatikus gyógyhely.uldJuILÍlILll Bilit Ur — (STEIERORSZAG.) ——
Nyári évad: Május 15-től okt. 1-ig. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Győgyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalaliós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyőgyiníézet, gyógy-gymnastika, nap fürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

* *7» ... * fi*-. re - ■*::
fii A* ' - A
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Levelezés.
„Szerelem“ jeligére levél van a kiadó- 

hivatalban. _____ _________
Még sohasem volt találkám. Szeretnék 

ez okból csinos és szellemes 20 év körüli 
fiatalemberrel megismerkedni. Levelet e lap 
kiadóhivatalába kérem „Passió“ jeligére.___

Foss barna, fiatal ember szórakozás 
céljából megismerkedni kíván 18—20 éves 
csinos barna leánynyal, kivel nehány kellemes 
órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Le­
velek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. __________ ____________ ____
' Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. 
Komoly ajánlatok „Boldogság“ jeligére e lap 
kiadóhivatalába küldendők. _____ ______

Egy csinos barna lány szórakozás cél­
jából óhajt megösmerkedni olyan úrral, aki 
anyagilag támogatná. „Barna leány jeligere 
leveleket a kiadóhivatalba. _______

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagv hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember 
jeligére.___________________ __—

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban.______

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a GanMéle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

cs költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yíllágitótostek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568. 1063

Figyelem! Figyelem!

Ajánlat.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom „Styria“-gép, szabadon futóval, 
szép nagy kormánnyal, A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tol 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt.______________

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni Józset 
kir. herceg-u. 47. __________

Hegedű érákat adok koronájával cim a 
kiadóba._____________ _

Darabos-utca 29. sz. alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban. ___________ _______________ _

Boros hordók, használt, eladók Póterfia- 
utca 76. sz.___________________  —

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas­
utca 3. sz. ______ _______________ __

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám. _____

Kiadó nrllakás 4 szoba, előszoba stb. 
augusztus 1-től Darabos-u. 9. _

A Pácon 22 hold föld, gazdasági épü­
letekkel és 1000 kvadrát 3 éves szőlővel együtt 
eladó. Cim Egri Balázs Pác 11.__________

"Német órákat ad perfekt magyar-német 
urleány. Cim a kiadóban. ___

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek. __________ _____

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jó termő s.zőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel ele dó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.______ ________________

világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.____

Makulatúra papír kilója 7 krajcárjával 
kapható lapunk kiadóhivatalában. ____

Tajtékpipák, hermonikák, cipők, csizmák, 
kézi és láda kofferek és piaci táskák a leg­
olcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás- 
bazá“-ban, Bádogos-u. 4. sz.__________

Varrónő házhoz való varrásra felvétetik 
Darabos-u. 5. az emeleten. 

Vili am os -vili6.
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi jokarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgju- 

tányosabban eszközöl

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési ; 
vállalat KOSSUTH-UTCA I. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok es 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon : 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos viliági tás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be.

M
m?sV W

Él is SB?
Debreczen,

Kistemplombazár. © ©

Menyasszonyi kelengye, sző-
nyeg- és divatáruház. ►

Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

Kereslet.
Az

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőnő.

2 szobás lakás (esetleg bútorral) azon­
nali beköltözésre kerestetik a főtérhez közel. 
Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Egy tanuló felvétetik Fólegyliázy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széclienyi- 
utea 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni 
lehet Sesztina Lajos vaskereskedésőben.

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

PF* feloszlik.
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női gal­
lérok és Övék, férfi, ingek és nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva.

Kellemes üdülő
és Szóra-koziótiely-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

„Margit-fürdő“ vendéglőt
ujjonnan berendeztem. - A kerthelyisógben minden vasárnap és ünnePnaPokon ^
uijonnan szervezett Városi Zenekar hangversenyezik. - Dacára annak, hogy se 
belépő-dijat, sem tányőrozást nem engedek meg, az italok és étkek ára a ®o 
rendes árban számittatik. - Tisztán kezelt italokról ós ótelekről a vendéglős gondoskodj .

Imiim tsawlása a Napiéi „CASINO“ sírtólcsapiiasa a
A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.

Nyomatott Debreczen sz. ku váró* könyvnyomya-vállalatánál.

'


